

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORAJADA. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plaza, realzados, etc., en los números referentes a Bancos y Sociedades, a precios especiales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agence Havas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Don arrojado a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.732

Madrid Sábado 2 de Marzo de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO, ALCALA, 19, ASCENSOR
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PESETAS

El Té Furgante de Chamberá es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.
Se encuentra en todas las Farmacias. 725 LA CAJÁ

SEAN QUIENES SEAN

Hoy quedará resuelta la crisis. La noticia satisfactoria es la de que nadie tiene previsto el desenlace. Se ha procedido en esto con tanta corrección por parte de todos, y precisamente con la corrección que impone la verdaderamente ejemplar de la Reina, que no hay persona que consultado que se atreva a comunicar un síntoma de probabilidades ni a los más íntimos y más cordiales amigos.

Los argumentos contrarios luchan, las razones diferentes se acumulan, la tensión de los nervios en unos y otros aumenta, y parece el campo de los políticos una región oxigenada, algo que produce sacudimientos constantes, y quién sabe si de continuar unos días más la incertidumbre de las cosas, acabarían todos por padecer el baile de San Vito.

Por eso y por todo es muy conveniente que entremos en la vida normal.

Al siguiente día de constituirse el gabinete será preciso tomar una resolución sobre el problema de las elecciones provinciales pendientes; habrá que proceder al levantamiento del estado de guerra y de la suspensión de las garantías constitucionales; se impondrá el inmediato estudio del nuevo presupuesto, y será poca toda la actividad de los ministros para facilitar la pronta convocatoria de las Cortes. Cualquiera que sea la solución que predomine, el gobierno tendrá que formarse con los hombres de mayor altura que pueda disponer el presidente, y de mayor significación liberal que tenga entre sus amigos o sus defensores.

Los *neus* — y perdonen el nombre vulgar en gracia de que es el más popular que podemos darnos, — los *neus*, que si no acabaron en tiempo de Cánovas, apenas se llamaban de esa manera y no influían de ninguna, deben quedarse en casa para mejor ocasión. Ahora es preciso ser liberal y parecerlo. No pueden faltar liberales en ninguna de las agrupaciones que han aceptado el derecho vigente, y hay que formar el gobierno con estos sujetos. Es la primera obligación que se impone al que se encarga del ministerio.

Y no son tampoco los tiempos que corren, de los que facilitan el predo-

minio de los afectos ni de las influencias.

Volverán los que se fueron hace mucho ó hace poco tiempo. Vale más una idea que un hombre; pero las ideas se improvisan y los hombres no. Por lo mismo el gabinete venidero ha de ser el de las rectificaciones, el de las enmiendas, el de no volver la vista ni los pasos atrás por ninguna razón, motivo ni pretexto.

Podrá venir a continuar la historia de España; pero no la historia de la política española.

Recordamos el cuento del capiccol de una iglesia que se disfrazó de miliciano nacional. No lo quería nadie en el pueblo. En día de revuelta salió con el traje de aquellos patriotas. Y le aplaudió todo el mundo porque no lo conocían.

Es menester que de tal manera procedan los ministros nuevos para que los aplauda el pueblo, que no los conozca nadie.

Sean quienes sean.

DE CUBA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

La independencia cubana y la actitud de Mac-Kinley, juzgada por "Le Temps".

París 28, 15.34.

Le Temps, en su boletín de hoy, trata de la cuestión de Cuba y los Estados Unidos. Después de haber resalta la actual situación de Filipinas, donde se defienden con gran tenacidad y energía los tagalos, engendrando serias dificultades a la república americana, se fija en la actual situación de Cuba, y dice que Mac-Kinley se prepara a dar al mundo civilizado el espectáculo de la violación de los más sagrados compromisos, recordando al efecto que la independencia de los cubanos sirvió de pretexto a los Estados Unidos para la guerra contra España.

Añade que los norteamericanos, en las Cámaras, en el gobierno, en la prensa y en documentos diplomáticos no cesaron desde 1896 de afirmar la existencia de la república cubana, justificando todas sus hostilidades por las declaraciones magnánimas y humanitarias del mismo Senado yanqui, que votó solemnemente en 1898 la independencia cubana, y hoy, cuando los cubanos llevan tres años de trabajos para la organización de la autonomía prometida y tienen todo dispuesto, circulan los rumores siniestros de que los Estados Unidos no sueltan su presa, y que Mac-Kinley, faltando a su palabra, busca expedientes para conservar la *perla de las Antillas*, dividiendo a los cubanos en buenos y en malos, según que quieren ó no quieren la independencia que Mac-Kinley propone a Cuba, poniéndole el cuchillo al cuello de un convenio equivalente al protectorado de los Estados Unidos, comenzando por apropiarse completamente la isla de Pinos.

Añade que nada queda de la independencia de Cuba, y que los Estados Unidos

creen que los idealistas que reclaman el cumplimiento de lo ofrecido a los cubanos son malos patriotas, y que lo que es bueno de tomar, es bueno de guardar. — RICARDO BLASCO.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Tolosa, hija menor de la condesa viuda de Santa Coloma ó hija política de los marqueses de Perales, ha dado á luz con felicidad una niña.

Los condes de Torreanaz y de Catrez se guían en grave estado esta mañana.

El 8 del actual se verificará el matrimonio de la señorita María Luisa Prado y Lisboa, hija de la marquesa viuda de Acapulco, con D. Gonzalo Sangro y Ros de Olano, primogénito de los condes de la Almira.

Se hallan delicados de salud el marqués viudo de Pacheco y un hijo de los marqueses de Portago.

El vizconde de Irujo se encontraba hoy mejor, dentro de la gravedad de su estado. Mucho celebramos la mejoría.

El Abate Faria.



D. MARIANO AZAOLA TRANSVAAL

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Las bajas inglesas.

Londres 1, 8'6.

La lista oficial de bajas, que publica el War Office, acusa 4 muertos en combate, 19 de enfermedad, 12 heridos y un desaparecido. — HARRY.

¿Dónde está De Wet?—Nuevas acciones de guerra.

Londres 1, 8'40.

Un despacho de Deaar, expedido el 27,

dice que parece que De Wet se dirige hacia Colesberg.

Una comunicación oficial de Ondhorn, del día 28, anuncia que De Wet, no habiendo podido pasar el Orange, ha tomado el camino de Raftenstein.

Al Noroeste de Colesberg se ha señalado la presencia de unos 80 ó 100 boers, tratando de cercar a una patrulla de la policía inglesa.

Otro despacho, expedido en Strydenburg, dice que la brigada 21 de las tropas británicas ha entrado en la ciudad después de abandonar a los boers, que se llevaron gran cantidad de provisiones. — HARRY.

La epidemia.

Londres 1, 9'16.

La relación oficial del estado de la peste bubónica en el Cabo, desde el 16 al 28 de febrero, señala 29 enfermos en tratamiento y siete defunciones.

Desde la aparición de la peste se hallan otros 167 enfermos en observación. Un telegrama de Capetown, con fecha de ayer, dice que se ha presentado un nuevo caso en la capital, y otros tres en Somerset West.

El gobierno ha tomado algunas medidas sanitarias.

Los periódicos de Londres se muestran muy reservados respecto a la guerra. — HARRY.

ECOS MUNICIPALES Y PROVINCIALES

Secretarios de Diputaciones.

En vista de las instancias de los secretarios de las Diputaciones provinciales de Segovia, Cáceres, Cuenca, Pontevedra y Coruña, consultado el artículo 47 del reglamento por que se rigen, de 11 de diciembre último, comprende la Abogacía entre las profesiones cuyo ejercicio les prohíbe, y solicitando en caso afirmativo, que se fijen el alcance y extensión de la incompatibilidad á que se les sujeta; el ministerio de la Gobernación ha dictado con fecha 25 del actual una real orden, disponiendo lo siguiente:

1.ª La Abogacía está comprendida entre las profesiones que declara incompatibles con el cargo de secretario de Diputación el artículo 47 del reglamento de 11 de diciembre de 1900.

2.ª La incompatibilidad se extiende á todos los litigios contencioso-administrativos, á todos los asuntos en que esté interesada la Diputación y á los casos en que, á juicio de los presidentes, las funciones propias del cargo resulten desatendidas por las profesionales ó en oposición con ellas. En estos casos, los presidentes de las Diputaciones harán uso de sus facultades correccionales, y si lo estiman conveniente, obligarán á los secretarios á darse de baja en la matrícula.

Se funda la citada real orden en las siguientes consideraciones: en el referido reglamento dispone que en la provincia donde desempeñen el cargo, no podrán los secretarios de Diputación ejercer profesión ó industria, y la Abogacía constituye una verdadera profesión; que también por precepto legal les está vedado ejercer ante los Tribunales contencioso-administrativos, ni intervenir como letrados en asuntos en que la Diputación esté interesada, aunque se contendian ante la jurisdicción ordinaria; y en que tales prohibiciones en cuanto limitan la libertad profesional, deben restrictivamente ser interpretadas.

Estas limitaciones no prohibirán á los mencionados funcionarios provinciales, que ejer-

zan la Abogacía en los asuntos extraños al interés de la provincia, cuando no se vayan á ejercer ante la jurisdicción contencioso-administrativa y por ellos no desistiendo su cargo, toda vez que toda clase de funcionarios y aun los que forman cuerpos especiales, no están privados de ejercer la profesión.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de San Cristóbal de Boedo (Palencia), dotada con el haber de 300 pesetas anuales.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Alfarnatejo, D. José Lourdes Pimentel.

TRIBUNALES

1 marzo.

La lucha por la vida — Un pintor en el banquillo.

En la sección tercera vióse ayer tarde una causa original é interesante. El hecho lo recordarán seguramente nuestros lectores, por triste y un recuerdo tan amargo, que no basta el tiempo transcurrido para borrarlo de la memoria.

Eusebio Iglesias, artista *sin firma*, pintor del montón anónimo que lucha incesantemente por conquistarse una fama que pocas veces puede alcanzar, despreciado por la suerte, sin lograr el fin perseguido, en algunos casos por falta de corazón, sino por insuficiencia de medios, sintiendo quizás los ardientes anhelos de la producción del gran arte, veíase condenado, para atender á sus apremiantes necesidades y á las de su madre, que vivía en su compañía, á pintar esos desdichados *aborts* artísticos, ante los cuales muchas veces sonreímos, sin parar atención en las condiciones en que han sido producidos.

Iglesias pintaba tablas, cuadros, panderetas; pero es claro, como no podían compararse con las que pudiera pintar Sorolla ó Moreno Carbonero, cobraba por ellas insignificantes cantidades, y éstas no eran bastantes para sostener una familia.

Vinieron, como ora de esperar, las estrecheces, la miseria; como la lucha, en esos vértigos, es imposible, se abre paso la desesperación, y tras ella la locura, y en ocasiones hasta el crimen, como sucedió en el caso que relatamos.

Eusebio Iglesias, atormentado quizá por el desmayo que produce en todo artista el convencimiento de la escasez de sus facultades para conseguir el triunfo deseado, debió para resistir la continua amenaza del hambre, que en la más fatal de las desgracias, en el desequilibrio mental. Padece la manía de las persecuciones; cree un día que los vecinos de la casa donde habitaba son gente que le busca para matarle; y, sin embargo, en medio del trastorno de su razón, se da cuenta de que no puede vivir en tan miserable estado, de que su madre llegará á carecer de sus auxilios, quedando en el mayor desamparo y germen de su cerebro la idea del suicidio, matando además á su madre, para que acabe de sufrir tan horribles martirios.

En junio del año pasado, la dolencia moral de Iglesias fué agravándose considerablemente. Un día vió pasar á SS. MM. sin dirigirles un saludo, y orreyó que esta falta de atención le ocasionaría grandes perjuicios. Desde entonces se excusó en él, al manía persecutoria que padece. Oía por todas partes voces que le gritaban que matase á su madre; y que se matase él, porque el castigo que había de sobrevenirle por su falta de respeto era tremendo.

La noche del 17 de junio, Eusebio Iglesias llegó al paroxismo de su delirio, y á la mañana siguiente propuso á su madre, en vista de la situación insostenible en que se hallaban, morir juntos.

La madre, poseída sin duda alguna de la

misma desesperación que su hijo, accedió, accedió en su cama, y Eusebio entonces le clavó repetidas veces un puñalito que en su pobre estudio tenía. Cuando vió correr la sangre, se operó en él una reacción súbita, y vislumbrando el horrible del hecho que estaba cometiendo quiso precipitadamente poner fin á su vida, para lo cual se hirió con el mismo puñal; pero como éste era insuficiente para el caso, echó mano de un florete roto, hundíndolo en su cuerpo, y haciendo esfuerzos inauditos, apoyó el puño sobre la cama para que la hoja entrara en sus carnes. Al ver que todo ello era inútil y la muerte no venía, loco de favor pidió auxilio á los vecinos, que al acudir presenciaron los efectos de la trágica escena. (Las heridas causadas á su madre tararon en curar diecisiete días y las suyas veintidós.)

Pues, bien; como si todo esto no fuera bastante calvario, hoy Eusebio Iglesias ha tenido que comparecer ante los tribunales, para responder del delito que había cometido.

La cuestión jurídica se redujo á probar si Eusebio Iglesias estaba ó no en el pleno dominio de sus facultades intelectuales; informaron los peritos médicos torenses Sr. Gabino Sumariago, Adriano Alonso y Pedro Cifuentes, los cuales, á petición del presidente, extendieron un acta en los siguientes términos:

«Que el procesado ejecutó el hecho de delirio en estado de enajenación mental con delirio de persecuciones, siendo por consecuencia irresponsable del hecho de autos.

Que aunque han remitido notablemente aquellos síntomas, necesita, sin embargo, un tratamiento adecuado por tiempo indeterminable. Que pueden exacerbarse los fenómenos morbosos que constituyen su delirio, tanto más fácilmente cuanto peores sean las condiciones sociales en que viva Eusebio Iglesias, y la falta de tratamiento conveniente. Que en todo caso debe ser objeto de una vigilancia asidua.»

En su vista, el ministerio fiscal retiró la acusación y la Sala, considerando que persiste en el decaído estado de enajenación mental, acordó que fuese recluso en un establecimiento de salud.

Así ha terminado este drama producido por la miseria.

Es, en verdad, Eusebio Iglesias un ser desdichado, en el cual se ha cabado la fatalidad. Encima de los funestos hechos en los que ha sido á la vez actor y víctima, háse visto obligado á sufrir ocho meses de cárcel como si se hubiese tratado de un criminal vulgar, y esto es más de lamentar, pues que se probó desde las primeras diligencias sumariales el triste estado de su razón.

Y hoy mismo, para remachar el clavo de su desgracia, en el acto del juicio oral, los médicos torenses han informado estando el procesado presente acerca del lamentable estado mental en que se encontraba, y las discusiones sobre este punto han durado largo rato, sin que nadie se fijara en el tormento que quizá causaban con aquellas apreciaciones.

Decididamente, Eusebio Iglesias es una víctima que tiene muy poco que agradecer á la sociedad.

Uno que se marcha y se la pezan.

Ha sido la vista en la sección cuarta. El hecho de autos era el siguiente:

Bernardo Felipe hizo vida marital con Antonia Ramos, hasta que marchó á Cuba en setiembre de 1898, en cuya fecha ingresó á su nombre en el Monte de Piedad la cantidad de 250 pesetas, entregando la cartilla para que la garantía á la mujer con quien hasta entonces había vivido. Y aquí entra lo escabroso, ó por mejor decir lo punible.

Durante su ausencia, la Antonia se puso de acuerdo con Mauro Martínez y Manuel Fernández con objeto de sacar la cantidad indicada. Manuel se prestó á hacer de Bernardo, y con tal carácter se presentó en las oficinas del Monte, donde le exigieron para el cobro el conocimiento de un persona de garantía; no por esto se arredraron los hor procesados, y dispuestos á conseguir sus propósitos, buscaron

fácilmente la ocasión de explicarlo, sin que se enterara de él su gentil convidada, á sus dos compañeros, y les había encontrado muy ben dispuestos para su ejecución.

Hé aquí de qué se trataba:

Las investigaciones precedentes de Garguille, le habían revelado la existencia de una comunicación por las bohardillas entre la habitación que ocupaba Dadrés en la calle de Ecouffes, donde el bandido pasaba á los ojos de su portera como dedicado á la ampliación de trabajos fotográficos, y una casa de la calle Vieja del Temple.

Dadrés podía de aquel modo, sin que nadie lo sospechara, pasar de una calle á otra y escapar á toda persecución.

Había descubierto aquella particularidad mucho tiempo antes, tratando de averiguar lo que había detrás de un tabique de su fingido taller, que había alquilado para crearse un refugio.

Dos ó tres ladrillos y algunos trozos de yeso apartados dejaron una abertura por la que penetró en las bohardillas de la casa inmediata, completamente abandonadas á consecuencia de la poca inclinación del tejado.

Después de haberse convencido de que aquella casa tenía la salida por la calle Vieja del Temple, había alquilado dichas bohardillas, siempre con el pretexto de la fotografía y se había arreglado él mismo, por medio de una puertecilla pequeña y ligera, muy disimulada en la pared cubierta de polvo, un camino seguro y secreto que le permitía evitar todas las sorpresas de la policía, ó por lo menos él lo creía así.

Carlos Garguille había llegado á sospechar la existencia de esta comunicación secreta, á consecuencia de la mayor de las casualidades.

Ya recordarán nuestros lectores que cuando, por primera vez, Garguille se había dedicado á la persecución de Dadrés, le había visto penetrar en la casa de la calle de Ecouffes, habiendo permanecido mucho tiempo delante de la puerta, que había interrogado á la portera, y que después de esperar en vano, había concluido por marcharse, descontento y desanimado, por la calle Vieja del Temple.

Precisamente en aquel momento salía Dadrés por la segunda puerta de su doble habitación; los dos hombres habían tropezado, y de pronto el agente reconoció al que ya desesperaba encontrar de nuevo.

Aquel encuentro le había valido, un cuarto de hora después, la soberbia cuchillada que tan cerca estuvo de enviarle al otro mundo.

Y era precisamente en aquel descubrimiento, tan caramente conquistado, en lo que Garguille fundaba su revancha.

Estando seguro de que Dadrés ocupaba en aquel momento su habitación, había dispuesto hacer guardar las bohardillas de la casa ocupada por Dadrés en la calle Vieja del Temple, por la policía regular, avisada en tiempo hábil, mientras él se presentaría atrevidamente en la calle de Ecouffes, seguido de sus dos fieles empleados.

Tenía la fundada esperanza de que la detención del bandido sería obra suya, exclusivamente suya, y que le cogería con sus manos. Pero con un hombre tal como Dadrés, convenía tomar toda clase de precauciones, y por eso es por lo que buscaba el socorro de la policía ordinaria, con la que mantenía las mejores relaciones, por haber prestado excelentes servicios al señor Goron y á sus sucesores.

En opinión de Carlos Garguille era preciso sorprender á Dadrés.

Por eso es por lo que había recurrido á un nuevo disfraz, su pesadilla, y es por lo que había pedido á la hermosa Matilde que le dejara un vestido y un sombrero.

Su proyecto era, en efecto, disfrazarse de mujer y tomar la apariencia y los modales de la soberbia Bermeja, para acercarse de aquel modo al inabordable Dadrés.

Aprobado aquel plan por sus amigos, debía ser puesto en ejecución inmediatamente, y durante aquella tarde, pareciendo que se ocupaba exclusivamente de la señorita Matilde, Garguille tomaba y hacía tomar todas las precauciones necesarias.

Hacia las nueve y media se retiró con un pretexto cualquiera, y empezó su tocado femenino. Se arreglaba una fisonomía blanca y rosa, se colocaba una magnífica peluca rubia, y después de ponerse el vestido se acabó de vestir con el sombrero de la señorita Bermeja.

A algunos pasos, con ayuda del velo, el disfraz podía causar efecto durante un minuto; pero era todo lo que se necesitaba para asegurar el éxito del proyecto temerario de Garguille.

Lo demás vendría por sí solo.

Balduino se encargó de suplicar á la joven que esperase durante una hora. Un acto del

que acudirán al momento que yo haga una ligera señal; pero no quisiera que aquí...

—¿Qué quiere usted?

—Sencillamente detener al señor Paul de Morandi.

—¡Oh, Dios mío!... ¿Qué ha hecho?

—¿Cómo!... ¿no lo sabe usted?

La ávida curiosidad que se pintaba sobre el rostro de la señorita Bermeja convenció á Carlos Garguille de su ignorancia, casi absolutamente completa, respecto á la verdadera personalidad de Paul de Morandi.

Además, la actitud de la antigua modelo se modificaba más bien en un sentido favorable desde que se había tratado de una detención probable.

—Eh! ¡eh! —pensó Garguille.— Me imagino que se teme aquí á mi enemigo más de lo que se le quiere... No está mal.

Y prosiguió:

—El señor Paul de Morandi no existe.

—¿Vaya una broma!

—Es un aventurero muy temible que se oculta bajo ese nombre.

—Pero tiene una hermana que es baronesa...

—Exacto. Esa hermana, su cómplice, está huida actualmente. Su título no ha sido bastante para detenerla en Francia.

—Eso es —exclamó la rubia Matilde.— por eso es por lo que se empeña en que yo me vaya á la fuerza...

—¿A Suiza?

—Precisamente. Pero yo no quiero marcharme de París.

—Y tiene usted completa razón. Ese Paul de Morandi, ya ve usted que estoy bien informado, es un licenciado de presidio, cuyo verdadero nombre es Andrés Barthés y que se hace llamar Dadrés como nombre de guerra. Es el jefe de una cuadrilla de bandidos; ha cometido muchos robos y otros tantos asesinatos.

—¡Ah!... señor!... ¡Ah!... señor!

—Eh!... ¿ese es esto?... ¡Demonio!

Era que la señorita Matilde se agitaba en un ataque de nervios muy violento.

El falso jefe de seguridad se apresuró á socorrer á la demasiado impresionable amiga del señor Paul de Morandi. Afortunadamente tenía práctica de las crisis de nervios y desvanecimientos, y sin llamar á nadie consiguió reanimar á la joven.

—¡Ah, caramba! — decía. — Vuelva usted en sí, mi querida señora. Este no es momento á propósito para ceder á emociones legi-

timas, aunque intempestivas... ¡Ah! Esto va mejor...

—¿Qué va á ser de mí?... —dijo Matilde con voz desfallecida.

—Pero ¡qué demonio! No veo que corra usted ningún peligro... Al contrario... Mi intervención la salva... Porque una vez que haya caído en mis manos es terrible Dadrés no volverá á salir... Adivino que usted le teme.

La joven hizo un signo afirmativo.

—Sin duda la amenazaba á usted... la aterrizzaba... ¡Qué torpeza!... ¡Qué falta de dignidad!... Una mujer tan hermosa como usted, hecha para disfrutar de toda clase de felicidades...

Y el amigo Garguille, al que los cumplidos no costaban nada, estrechaba cariñosamente las manos blancas de la señorita Bermeja y la ponía la cara más agradable del mundo.

Con aquella conducta se ganó toda la confianza de la compañera de Dadrés, la que, como ya saben nuestros lectores, no sentía ninguna afección sincera por su temible amante.

La escena del cuchillo, que hemos referido fielmente, puede servir de característica para juzgar aquella unión irregular, turbada muy frecuentemente por la tempestad.

Matilde suspiró.

—¡Ay!... Todo lo voy á decir...

—Eso será lo mejor. Ante todo, ese bandido ¿se encuentra aquí?

—No.

—¿Está en París?

—Sí.

—¿Se esconde?

—Me parece que sí, porque desde hace ocho días apenas si ha venido aquí dos veces, y eso para hacerme unas escenas terribles.

—¿Es celoso?

—Como un tigre.

—¿Y se la quiere á usted llevar?

—A la fuerza.

—Su seguridad —prosiguió Carlos Garguille— le aconsejaba impariosamente refugiarse en el extranjero. Si no lo ha hecho es porque una fuerza muy poderosa le detiene. Esa fuerza ¿es usted?

—Me adora y no quiere separarse de mí —dijo Matilde con cierto orgullo.— Lo que pasa es que yo tengo miedo á seguirle. Le tengo miedo. Por cualquier detalle insignificante tiene accesos de furor espantoso; coje

NOTICIAS GENERALES

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 1 en Madrid ha sido lluvioso y no frío. El termómetro del óptico D. José Oliva...

LAS VICTIMAS DEL TRABAJO

Ayer tarde, a las cinco, ocurrió un sensible desgracia a un pobre carpintero de armar...

REUNIONES Y SOCIEDADES

ATEÑO DE MADRID.—El sábado 2 del corriente se explicaron los profesores siguientes: De cinco a seis: D. Felipe Pedrell...

Dirección general de Sanidad

Resumen de las defunciones ocurridas en esta corte durante el mes de Febrero último: Varones, 936; hembras, 1.001. Total: 1.936.

La Junta directiva del Centro Industrial

ha acordado suspender la cuota de entrada, hasta nuevo aviso.

El señor obispo de Jaca se encuentra gravemente enfermo de pulmonía.

En Pasajes, un tranvía eléctrico arrolló a un niño de diez años de edad, llamado Angel Rayentós...

Los cocheros declarados en huelga dicen que porben de los fondos de la extinguida sociedad...

En el Banco tienen depositadas 16.000 pesetas. El presidente de dicha sociedad continúa en la cárcel.

Ayer han ido a Palacio, como de costumbre los viernes...

Anteañoche, y por orden del general Weyler, capitán general de este distrito, fué arrestado...

El Sr. Gasset sigue mejorando de la dolencia que le aqueja.

Lo celebramos y seguimos haciendo votos por el total restablecimiento de tan querido amigo.

D. Indalecio Sánchez Calvo nos dice que ha presentado al juzgado de guardia una denuncia...

La Asociación de Actores Españoles acaba de dar una prueba del entusiasmo que reina entre sus individuos...

El director de Comunicaciones, señor marqués de Portago...

En la línea de Galicia, cerca de La Bañeza, un tren se entredó en un puente telegráfico...

En el Grao (Valencia) un joven de veintiséis años de edad...

En la línea de Galicia, cerca de La Bañeza, un tren se entredó en un puente telegráfico...

Al extraer paja del cuartel de Bellas Artes que ocupa la fuerza de la guardia civil...

El número que publica esta semana Vida galante es muy notable. Contiene facilidades de sellos en colores...

Anoche se publicó el primer número del Diario de la Marina, nuevo periódico que proclama gráficamente en su vicieta la reorganización...

EL PUERTO DE PASAJES

La Gaceta publica una real orden muy extensa, con la cual se incoa el expediente de concesión de la concesión del puerto de Pasajes...

LA GACETA DE HOY

Marina.—Reales decretos de personal: del Sr. D. José María...

LA CRISIS

EL SR. ROMERO ROBLEDO

Más de una hora ha estado conversando de política con S. M. el Sr. Romero Robledo, único personaje político consultado en la mañana...

ULTIMOS TELEGRAMAS

ESPANA

Buques ingleses.—Movimiento de buques.

Santa Cruz de Tenerife 1.

La cuestión de la luz.

EXTRANJERO

Alemania

China

Mac-Kinley compasivo con los chinos y sanguinario con los filipinos.

El caso de formar un partido fuera de los partidos y su carácter de parcialidad exclusiva, sino de trezga, de concordia o de alianza entre las fuerzas independientes y monárquicas.

En la fuerza material no cabe fundar la estabilidad de ninguna institución humana. No se reñe ni gobierna con garantía de permanencia sobre un pueblo vencido o avasallado...

No permita que la fatality de los hechos, coetáneos de gobernantes, malas inteligencias, corten e interrumpian aquellas corrientes bienhechoras de simpatía y de comunicación del poder real con los gobernados.

EL SR. LOPEZ DOMINGUEZ.

EL SR. MONTERO RIOS

Trancia

Los diputados socialistas y la interpelación acerca de las huelgas mineras.

Inglaterra

Hotel destruido por un incendio.—Dos hombres y tres mujeres carbonizados.

Italia

Consistorio aplazado.

Rusia

El agresor del ministro de Instrucción pública de Rusia.

Transvaal

La capitulación de Botha.—Condiciones.

Turquia

Turquia y la agitación macedónica.

A todos nuestros suscritores

Teatro cómico

Avisos útiles.

Noticia desmentida.

Explosión en una fábrica.—Cuatro mujeres muertas.

La huelga de cargadores.—Las pérdidas que ocasiona.—Tranquilidad.—Buques sin descargar.

La situación es muy crítica para el tráfico.

Todos los muelles están desiertos, viéndose solamente en ellos a la policía y gendarmería que vigilan todos los movimientos de los huelguistas.

Todos los útiles y máquinas para la carga y descarga están abandonados, siendo enorme la cantidad de mercancías que esperan el embarque, y muchos buques se encuentran anclados sin poder descargar.

Se calcula en quince millones diarios la pérdida que causa la huelga al comercio marseilles.

Se espera que el día de hoy transcurra con completa tranquilidad.

Los huelguistas continúan organizándose y negociando con otras organizaciones e industrias de transportes para que se les unan.

Los natronos se han reunido esta mañana...

supremo amor al bien público, juzgara Hegel el caso de formar un partido fuera de los partidos y su carácter de parcialidad exclusiva, sino de trezga, de concordia o de alianza entre las fuerzas independientes y monárquicas.

A un gobierno de este género no ha de faltarle ni apoyo en cuanto lo consentian sus ideas, ni antecedentes y ni dignidad. No soy, pues, un aspirante al mando. Soy un monárquico desinteresado y leal que pide la moderación de su honrada e íntima convicción por si ella puede servir a V. M. en las actuales circunstancias.

EL SR. LOPEZ DOMINGUEZ.

EL SR. MONTERO RIOS

Trancia

Los diputados socialistas y la interpelación acerca de las huelgas mineras.

Inglaterra

Hotel destruido por un incendio.—Dos hombres y tres mujeres carbonizados.

Italia

Consistorio aplazado.

Rusia

El agresor del ministro de Instrucción pública de Rusia.

Transvaal

La capitulación de Botha.—Condiciones.

Turquia

Turquia y la agitación macedónica.

A todos nuestros suscritores

Teatro cómico

Avisos útiles.

Noticia desmentida.

Explosión en una fábrica.—Cuatro mujeres muertas.

La huelga de cargadores.—Las pérdidas que ocasiona.—Tranquilidad.—Buques sin descargar.

La situación es muy crítica para el tráfico.

Todos los muelles están desiertos, viéndose solamente en ellos a la policía y gendarmería que vigilan todos los movimientos de los huelguistas.

Todos los útiles y máquinas para la carga y descarga están abandonados, siendo enorme la cantidad de mercancías que esperan el embarque, y muchos buques se encuentran anclados sin poder descargar.

Se calcula en quince millones diarios la pérdida que causa la huelga al comercio marseilles.

Se espera que el día de hoy transcurra con completa tranquilidad.

Los huelguistas continúan organizándose y negociando con otras organizaciones e industrias de transportes para que se les unan.

Los natronos se han reunido esta mañana...

en China de los Estados Unidos, Mr. Conger, y en las cuales se opone absolutamente a que se continúe derramando sangre en China.

El corresponsal del Times añade que en cambio Mac-Kinley acaba de obtener plenos poderes del Senado yanqui para seguir saqueando, incendiando y matando a los filipinos, como se está haciendo desde hace dos años.—HARRY.

EL SR. LOPEZ DOMINGUEZ.

EL SR. MONTERO RIOS

Trancia

Los diputados socialistas y la interpelación acerca de las huelgas mineras.

Inglaterra

Hotel destruido por un incendio.—Dos hombres y tres mujeres carbonizados.

Italia

Consistorio aplazado.

Rusia

El agresor del ministro de Instrucción pública de Rusia.

Transvaal

La capitulación de Botha.—Condiciones.

Turquia

Turquia y la agitación macedónica.

A todos nuestros suscritores

Teatro cómico

Avisos útiles.

Noticia desmentida.

Explosión en una fábrica.—Cuatro mujeres muertas.

La huelga de cargadores.—Las pérdidas que ocasiona.—Tranquilidad.—Buques sin descargar.

La situación es muy crítica para el tráfico.

Todos los muelles están desiertos, viéndose solamente en ellos a la policía y gendarmería que vigilan todos los movimientos de los huelguistas.

Todos los útiles y máquinas para la carga y descarga están abandonados, siendo enorme la cantidad de mercancías que esperan el embarque, y muchos buques se encuentran anclados sin poder descargar.

Se calcula en quince millones diarios la pérdida que causa la huelga al comercio marseilles.

Se espera que el día de hoy transcurra con completa tranquilidad.

Los huelguistas continúan organizándose y negociando con otras organizaciones e industrias de transportes para que se les unan.

Los natronos se han reunido esta mañana...

na, examinando las reclamaciones hechas por los obreros descargadores, y por unanimidad las han declarado inadmisibles, comunicando al prefecto su intención de resistir.

Los servicios de vapores correos a Argelia, el Extremo Oriente y al África Occidental, quedarán totalmente suspendidos, si el lunes se unen a la huelga los marinos y fogoneros.

EL SR. LOPEZ DOMINGUEZ.

EL SR. MONTERO RIOS

Trancia

Los diputados socialistas y la interpelación acerca de las huelgas mineras.

Inglaterra

Hotel destruido por un incendio.—Dos hombres y tres mujeres carbonizados.

Italia

Consistorio aplazado.

Rusia

El agresor del ministro de Instrucción pública de Rusia.

Transvaal

La capitulación de Botha.—Condiciones.

Turquia

Turquia y la agitación macedónica.

A todos nuestros suscritores

Teatro cómico

Avisos útiles.

Noticia desmentida.

Explosión en una fábrica.—Cuatro mujeres muertas.

La huelga de cargadores.—Las pérdidas que ocasiona.—Tranquilidad.—Buques sin descargar.

La situación es muy crítica para el tráfico.

Todos los muelles están desiertos, viéndose solamente en ellos a la policía y gendarmería que vigilan todos los movimientos de los huelguistas.

Todos los útiles y máquinas para la carga y descarga están abandonados, siendo enorme la cantidad de mercancías que esperan el embarque, y muchos buques se encuentran anclados sin poder descargar.

Se calcula en quince millones diarios la pérdida que causa la huelga al comercio marseilles.

Se espera que el día de hoy transcurra con completa tranquilidad.

Los huelguistas continúan organizándose y negociando con otras organizaciones e industrias de transportes para que se les unan.

Los natronos se han reunido esta mañana...

